



臻德 精术

总第169期  
2019年6月 6

# 浙江医院

ZHEJIANGHOSPITAL 浙江医院主办 WWW.ZJHOSPITAL.COM.CN

建院65周年  
1954-2019

内部资料 免费交流



浙企准字第A209号

## 我院召开“不忘初心 牢记使命”主题教育动员部署会

为认真贯彻落实党中央、省委及省卫生健康委关于深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的指示精神，6月20日下午，我院召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会。

省卫生健康委主题教育第二巡回指导组组长、省卫生健康委党委副书记夏建成出席会议并讲话。省卫生健康委主题教育第二巡回指导组副组长、组织人事处卫生健康监察专员张萍萍；第二巡回指导组组长、委宣传处副处长章珏和委组织人事处主任科员吴绪新出席会议。

我院党委书记严静主持会议并作“不忘初心 牢记使命”主题教育动员部署。党政班子其他成员，全体中层干部、党员代表、群团组织负责人、民主党派负责人、老同志代表参加会议。

严静代表院党委就开展好本次主题教育提出要求：要提高政治站位，坚持从严从实推动主题教育开好局起好步；强化示范引领，坚持高标准严



要求把主题教育推向深入；加强组织领导，坚持以上率下把主题教育压紧压实。

夏建成充分肯定了我院党委对主题教育工

作的高度重视，并传达了中央、省委和省卫生健康委党委有关主题教育的精神和要求。通报了指导组开展指导工作的总体安排，指导组将

按照省卫生健康委党委要求，参加医院重要的主题活动，了解医院党委班子成员的政治素质表现，参与检视问题全过程，总结推广医院好的经验和做法，与院党委一道，切实开展好主题教育，同时要求从“三地三走”政治高度提高政治站位、把握“守初心、担使命、找差距、抓落实”十二字总要求、坚持把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四个方面贯穿主题教育始终。

最后，严静代表院党委承诺，我院将全力支持和配合委第二巡回指导组开展工作，按照党中央、省委部署和省卫生健康委党委的具体要求，结合医院工作实际，围绕聚焦目标任务、把握十二字总要求，共同把主题教育开展好，不忘初心、牢记使命、继续前进，努力办好新时代人民满意的公立医院，为我院建院65周年添彩，为新中国成立70周年献礼！

文/宣传统战部 吴婧  
摄/宣传统战部 郭俊

## 纪念建党98周年 我院召开2019年党员大会

为庆祝中国共产党建党98周年，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，不断推动“不忘初心、牢记使命”主题教育取得更大实效，在建院65周年之际，我院于6月26日召开2019年“七一”党员大会。会议由院党委委员、副院长张虹主持，党委领导班子成员出席。参加会议的还有各党支部党员代表，工青妇负责人、民主党派负责人、离退休老同志代表等。

我院党委书记严静首先做《不忘初心 牢记使命 强党建促业务 推动医院建设新发展》专题党课。他表示，2019年，不仅是建党98周年的重要时刻，更是新中国成立70周年的重要时刻，全院党员尤其是党员干部必须在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫、做表率，确保思想意志统一、行动步调一致，紧紧围绕省委“八八战略”再深化、改革开放再出发，以及“大学习大调研大抓落实”的部署，结合医院各项中心工作，贯彻守初心、担使命，找差距、抓落实的总要求，根据国家卫生



健康委以及省卫生健康委公立医院综合改革精神，紧扣“1+5”重点改革发展主线，以灵隐、三墩两院区的全面融合、协同发展为目标，以党建促业务、以业务强党建，为推动医院建设的新发展。

随后，会议进行2018年度院级“两优一

先”表彰，并举行颁奖仪式。隆重表彰了2018年度我院6个先进基层党组织、10名优秀党务工作者、70名民主评议优秀共产党员。

在我院党委委员、副院长黄勋栋的带领下，我院17名新党员面对党旗庄严宣誓，全体党员重温入党誓词。

会上，浙江省社会科学界联合会副主席陈先春做《不忘初心、牢记使命》专题培训。他表示，站在这个新的历史起点上，要把新时代中国特色社会主义思想作为全党和全国人民的行动指南，朝着和谐美丽的社会主义现代化强国目标奋勇前进。

我院党委委员、纪委书记何晓波做《锤炼党性 坚守底线》警示教育报告，以生动的案例详细解读了党纪处分条例有关条文。他表示，作风建设永远在路上，党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上，全面从严治党永远在路上，希望大家增强廉洁自律意识，守住纪律规矩底线。

文、摄/宣传统战部 郭俊

## 患者至上 构建就医新模式 智慧引领 开启医院新时代 启航腾飞 三墩院区运营一周年

一年，365天，坐落在杭州这座城市西北的我院三墩院区已经为十几万患者提供了8760个小时不间断的医疗服务，周边的居民已经熟悉了新的生活模式：家门口终于有了一家省级综合性三级甲等医院，看病首选三墩院区。

忙碌的发药机器人、遍布住院楼和医技楼天花板上的小车物流，天轨康复系统……这些充满现代感和科技感场景的结合，让人有点恍惚：我真的是在一家医院里？在这里，一项又一项的“黑科技”不断提升着患者的就医体验，让医院被冠之以“未来医院”的美名；在这里，省内首创“中心制”诊疗模式，充分体现多学科联合诊疗的优势，让医患双方都获益。

6月28日，三墩院区投入运营一周年。自2018年7月至2019年6月，一年时间，两院区总门诊量同比增长84%，总出院人数同比增长47.9%，总手术量同比增长90.5%，收治病人病种数同比增加45.9%，急诊量同比增长120.3%……



各种先进的技术和终端在三墩院区频频出现。如今，在三墩院区门诊，多台智能自助服务终端机已全部搭载最新的人脸识别功能，通过智能自助服务终端机的人脸识别功能，患者可实现建档、挂号、支付等功能，也就是说，只要刷一刷脸，不带医保卡、身份证也能做到看病无忧。

病房里还出现了可爱的机器人“艾米”，它不仅具有对患者进行健康教育的功能，还有运送物品和消毒的功效，小小的机器人，承载着智慧化医院的脚步。

来就诊的患者往往会被天花板上来回穿梭的蓝灰色箱子吸引，这是我省所有医院里规模最大、运送能力最强的宽箱体小车物流系统。它就像一个快递小哥或空中的士，将急需的物资，如药品、手术器械等，在一两分钟就可以送到不同楼层的各个病区、手术室、病理室、药房、护士站、检验室的物流小车停靠站。这样的停靠站总共有37处站点，63台小车每个月至少要跑4000多公里，一年内收发车次4万余次。以前手术室里的手术器械，需要外勤人员人工运送。如今通过物流小车，可以直接从供应室送到手术室；包括采集到的患者血液样本，也通过物流小车第一时间送去检验，真正做到了分秒必争。

### 传承与创新

不忘为医初心，牢记健康使命

2018年底，党委领导下的院长负责制改革在我院顺利启航，以严静同志为党委书记，洪朝阳同志为院长、党委副书记的新一届党政领导班子开始全面履新。院党政领导班子积极贯彻落实省委、省卫生健康委关于公立医院加强党的建设的有关要求，发挥了把方向、管大局、做决策、促改革、保落实的领导作用，为两院区融合与腾飞奠定了坚实的基础。

守初心，担使命。这一年来，医院始终以谋人民群众健康之福、解人民群众疾病之苦，努力建设人民满意的医院为初心和使命。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实党中央关于全面从严治党重大决策部署，推动医院党风廉政建设和反腐

败工作深入开展，营造风清气正的院风院貌，全面推进清廉浙江、清廉医院建设工作。这一年，医院以更高站位、更大力度推动医院各项工作深化和发展，聚力聚焦“1+5”卫生健康总体改革攻坚战提档升级，全面致力于推进“医学高峰”建设，持续提升医疗服务水平，为全省卫生健康事业创新发展作出了新贡献。

### 黑科技改变就医模式

未来已来，智慧医院成现实

浙江三墩院区致力于打造智慧医院，信息化的介入，大大改善了患者的就医体验。大量自助机投入使用、诊间结算、病区结算，艾米患教机器人、刷脸就诊等信息化手段，让就诊变得越来越轻松，智慧医院已现雏形。